
اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د  1 



 اٌذاف انمحبضشح

 :ثىٍبٔخ انمحبضشح ٔكُن انطبنت قبدس عهّ

 .رعشٔف َحسبة انمذِ نهجٕبوبد الاَنٕخ1.

 .الاَنٕخنهجٕبوبد انزجبٔه رعشٔف َحسبة 2.

 .الاَنٕخنهجٕبوبد الاوحشاف انمعٕبسْ رعشٔف َحسبة 3.

 .الاَنٕخنهجٕبوبد الاوحشاف انمزُسط رعشٔف َحسبة 4.

اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د  2 



 
 

 :تعريف المدى

انمذِ فٓ انجٕبوبد الاَنٕخ ٌُ انفشق ثٕه اعهّ  

 .قٕمخ َاقم قٕمخ

اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د  3 



  اٌمٕزً مه ٔقهم ٌَزا انجٕبوبد كم عهّ لأعزمذ اوً وجذ انمذِ رعشٔف مه

 انمذِ ٔكُن انحبنخ ٌزي ففٓ شبرربن قٕمبربن قٕمخ َاقم اكجش كبن ارا

 .مزجبعذح غٕش َانجٕبوبد كجٕشا

 :نهزخهص مه ٌزي انصعُثبد وسزخذو

 =انمذِ انمئٕىٓ 

 =انمذِ انشثٕعٓ 

 = وصف انمذِ انشثٕعٓ 

اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د  4 

1090 PP 

13 QQ 

2

13 QQ 

    

    

 



 
 

 .  3،5، 6، 4، 2اَجذْ انمذِ نلاعذاد (: 1)مثبل 

اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د  5 



 
 

 (:1)حم انمثبل 

 اقم قٕمخ –اكجش قٕمخ = انمذِ 

                      = 6 – 2  =4 

  

اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د  6 



 

   :تعريف التبايه

إرا كبوذ                            رمثم عٕىخ عشُائٕخ، 

 فأن انزجبٔه ٌُ
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اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د  7 
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 .5، 3، 6، 4، 2اَجذ انزجبٔه نلأعذاد (: 2)مثبل 

اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د  8 



 

 (:2)حم انمثبل 

 

 

 

4 =𝑋  =
 𝑋𝑖

𝑛
 =
2:4:6:3:5

5
 

اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د  9 
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 (:2)حم انمثبل 

 
 𝑿𝒊 − 𝑿 

𝟐 = 𝟐 − 𝟒 𝟐 + 𝟒− 𝟒 𝟐 + 𝟔− 𝟒 𝟐 + 𝟑− 𝟒 𝟐 + 𝟓 − 𝟒 𝟐 
 

 𝑿𝒊 − 𝑿 
𝟐 = −𝟐 𝟐 + 𝟎 𝟐 + 𝟐 𝟐 + −𝟏 𝟐 + 𝟏 𝟐  

 𝑿𝒊 − 𝑿 
𝟐 = 𝟒 + 𝟎 + 𝟒 + 𝟏 + 𝟏 = 𝟏𝟎  

 

اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د  10 



 

 (:2)حم انمثبل 

 

 

 

اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د  11 
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 انجزس ٌُ الأَنٕخ نهجٕبوبد انمعٕبسْ الاوحشاف :رعشٔف

 الأَنٕخ نهجٕبوبد نهزجبٔه انمُجت انزشثٕعٓ

 

 

  

 

 

اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د  12 
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 اَجذ الإوحشاف انمعٕبسْ نلأعذاد  (: 3)مثبل 

            3 ،9 ،12 ،8. 

اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د  13 



 

 (:3)حم انمثبل 
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اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د  14 
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 (:3)حم انمثبل 

 
 𝑿𝒊 − 𝑿 

𝟐 = 𝟑 − 𝟖 𝟐 + 𝟗− 𝟖 𝟐 + 𝟏𝟐 − 𝟖 𝟐 + 𝟖− 𝟖 𝟐  

 𝑿𝒊 − 𝑿 
𝟐 = −𝟓 𝟐 + 𝟏 𝟐 + 𝟒 𝟐 + 𝟎 𝟐  

 𝑿𝒊 − 𝑿 
𝟐 = 𝟐𝟓 + 𝟏 + 𝟏𝟔 + 𝟎 = 𝟒𝟐  

 

اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د  15 



 

 (:3)حم انمثبل 

 

 

 

اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د  16 
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 :انزجبٔه نهجٕبوبد الاَنٕخ ٌُ

 

 

 

 

اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د  17 
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 اَجذ   5، 3، 6، 4، 2نلأعذاد (: 4)مثبل 

 .انزجبٔه1.

 .الإوحشاف انمعٕبس2ْ.

 (.1)ثبسزخذاو انىظشٔخ 

اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د  18 



 

 (:4)حم انمثبل 

 

 

 

اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د  19 
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 (:4)حم انمثبل 

 

 𝑿𝒊
𝟐 = 𝟐 𝟐 + 𝟒 𝟐 + 𝟔 𝟐 + 𝟑 𝟐 + 𝟓 𝟐  

 𝑿𝒊
𝟐 = 𝟒 + 𝟏𝟔 + 𝟑𝟔 + 𝟗 + 𝟐𝟓 = 𝟗𝟎  
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اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د   20 



 

 (:4)حم انمثبل 

 

 

 

اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د  21 
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ارا كبوذ                          رمثم عٕىخ عشُائٕخ،   :تعريف

 فأن الاوحشاف انمزُسط ٔكُن  
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اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د  22 



 

 نلأعذاد  انمزُسط اَجذ الإوحشاف (: 5)مثبل 

             3 ،9 ،12 ،8. 

 

 

اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د  23 



 

 (:5)حم انمثبل 
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اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د  24 



 

 (:5)حم انمثبل 
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اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د  25 



 

 (:5)حم انمثبل 
 

 𝑿𝒊 − 𝑿 = 𝟑 − 𝟖 + 𝟗 − 𝟖 + 𝟏𝟐 − 𝟖 + 𝟖 − 𝟖  

 𝑿𝒊 − 𝑿 = −𝟓 + 𝟏 + 𝟒 + 𝟎  

 𝑿𝒊 − 𝑿 = 𝟓 + 𝟏 + 𝟒 + 𝟎 = 𝟏𝟎 

اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د  26 



 

 (:5)حم انمثبل 

 

 

 

اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د  27 
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 انزشزذ نهجٕبوبد الأَنٕخرطجٕقبد عهّ مقبٕٔس 
 

 اذا كان1.

                                     𝒏 = 𝟏𝟎  𝑿𝒊 − 𝑿 
𝟐 = 𝟏𝟒𝟒    

 احسة

 .التبايهأ-

 . الاوحراف المعيارًب-

اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د  28 



 انزشزذ نهجٕبوبد الأَنٕخرطجٕقبد عهّ مقبٕٔس 
 

 :   معطي المعلومات التالية2.

  𝑿𝒊
𝟐 = 𝟐𝟒𝟕                      𝑿 = 𝟑                     𝒏 = 𝟖 

 اوجد

 .التبايهأ-

 . الاوحراف المعيارًب-
 

اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د  29 



 انزشزذ نهجٕبوبد الأَنٕخرطجٕقبد عهّ مقبٕٔس 
 

 احسة  الاوحراف المتوسط اذا كان  .3

           𝒏 = 𝟓  𝑿𝒊 − 𝑿 = 𝟔𝟓                        

اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د  30 



 انزشزذ نهجٕبوبد الأَنٕخرطجٕقبد عهّ مقبٕٔس 
 

 معطي البياوات التالية  1.

                           9   ،3   ،17  ،11   ،7   ،13   

 احسة

 

 .التبايهأ-

 . الاوحراف المعيارًب-

 .الاوحراف المتوسطت-

اسزبر الاحصبء الاجزمبعٓ -عهٕخ عثمبن سٕذ . د  31 


